CAM-MI-ANAG-Q1

1) Qual é un sinonimo della parola "peculiare”?
A[]) Poderoso
B []) Universale
C[]) Comune
D [v]) Specifico

2) Qual & un contrario della parola "gelido"?
A[]) Freddo
B []) Frigido
C [v]) Ignifero
D []) Polare

3) Qual é un sinonimo della parola "disdire"?
A[]) Collezionare
B []) Controllare
C []) Accettare
D [v]) Abrogare

4) Qual & un contrario della parola "prestigioso"?
A[]) Stimato
B [v]) Anonimo
C []) Carismatico

D []) Indolente

5) Seleziona I'opzione di risposta che riporta la parola capace di correlare tutte le altre:
CHIUDERE, BUE, VETRO, CICLONE.

A[]) Sistema
B []) Briglia
C [v]) Occhio
D[]) Porta



6) Completare la seguente successione numerica: 7, 8, 11, 16, 23, ?
Al[]) 34
B [v]) 32
C[]35
D[])33

7) Completare la seguente successione numerica: 100, 0, 90, 10, 80, 20, 70, ?
A[] 40
B [v]) 30
C[])50
D[] 60

8) Risolvere il problema logico riportato in basso. Se “PALESTRA=34698574", “LASTRA”
sara uguale a:

A [v]) 648574
B []) 645874
C[]) 645847
D []) 648564

9) Completare la seguente successione numerica: 5, 14,19, 33, ?, 85
A[]) 50
B[])49
C[]78
D [v]) 52

10) Data la sequenza ETTOSORNTNAEFFELE, sottraendo "ELEFANTE" e "ORSO". Che
lettere rimangono?

A[]) ETORF
B[]) ETRNF
C [v]) ETTNF
D[]) ETNRF



11) "Neri, Rossi e Bianchi giocano come terzini nella stessa squadra di calcio. Si sa che se
Bianchi gioca, gioca anche Neri; Neri e Rossi giocano spesso, ma non lo fanno mai tutti e
due insieme; Bianchi o Rossi giocano spesso, insieme o singolarmente; d'altra parte, se
Rossi gioca, allora viene inserito in squadra anche Bianchi". Ammesse per vere tali
premesse, quali terzini giocano insieme?

A []) Bianchi e Rossi

B []) Nessuno

C [v]) Bianchi e Neri

D []) Bianchi, Rossi e Neri

12) Giovanni ha tre figli, Michele, Giampiero e Andrea, due dei quali sono alti e uno é
basso. Se Michele é alto, allora lo € anche Giampiero; se Giampiero é alto allora lo & anche
Andrea. In base a queste informazioni, quale delle seguenti & sicuramente vera?

A []) Michele ¢ alto e Andrea & basso
B [ ]) Giampiero € basso e Michele ¢ alto
C []) Andrea e Giampiero sono bassi

D [v]) Michele € basso e Andrea ¢ alto

13) "Antonio possiede due automobili” e "le sue automobili sono Volkswagen". Quindi:

A []) Antonio non guida automobili FIAT
B [v]) Antonio non possiede automobili FIAT
C [ ]) Antonio non ha mai posseduto automobili FIAT

D [ ]) Antonio ha sempre guidato soltanto automobili Volkswagen

14) "Marzia é onesta. Tutte le cassiere sono oneste. Tutte le persone oneste sono sincere”.
Se le precedenti affermazioni sono vere, quale delle seguenti & necessariamente vera?

A [v]) Marzia é sincera
B []) Tutte le persone sincere sono oneste
C []) Solo alcune cassiere sono sincere

D []) Marzia € una cassiera

15) La proposizione "Non c'é casa senza balcone" é logicamente equivalente a:
A [v]) "Ogni casa ha almeno un balcone"
B []) "Nessuna casa ha due balconi"

C []) "Ogni casa ha due balconi"



D []) "Ogni casa ha tre balconi"

16) Se 14 infermieri su 136 sono donne, quanti infermieri su 680 saranno donne?
A[v]) 70

B[]) 60
C[])50
D[])35

17) Marta compra un maglione del valore di 300 euro, che pero viene scontato prima del
20%, e poi di un ulteriore 10%. Quanto ha risparmiato Marta?

A[]1) 79 euro
B[] 88 euro
C [v]) 84 euro
D[]) 80 euro

18) In una scuola ci sono 20 cattedre. Il preside decide di comprarne altre 10. Che
percentuale di cattedre presenti nella struttura si é raggiunta?

Al 42%
B [v]) 50%
C[]) 60%
D[])40%

19) Lanciando contemporaneamente due dadi non truccati, che probabilita vi & di ottenere
“nove”?

AL 1/8
B[]) 1/6
C [v]) 1/9

D[]) 112

20) Se si hanno 70 mele e se ne vendono 14, che percentuale é rimasta invenduta?
A [v]) 80%
B[]) 30%
CIl] 20%



D[])40%

21) Il nuovo macchinario acquistato da Giorgio per la sua fabbrica di prodotti tipici produce
480 confezioni di fichi secchi in 20 ore. Quante confezioni di fichi secchi produrra in 50
ore?

A[]) 1480 confezioni

B [v]) 1200 confezioni

C []) 1000 confezioni

D []) 1980 confezioni

22) Sommando ogni singola cifra dei numeri riportati nelle opzioni di risposta, con quale si
ottiene il risultato maggiore?

A[]) 98242
B [v]) 29867
C[]) 28767
D[]) 98243

23) Se consideriamo che il simbolo @ = 987, quale delle seguenti opzioni di risposta risulta
corretta?

A[])2800 - @ = 1812
B[])2800- @ = 1811
C[])2800 - @ = 1809
D [v]) 2800 - @ = 1813

24) 1l quadruplo di quale numero, aumentato di 33, & uguale a 57?
AlD2
BID7
C[D8
D[v]) 6

25) Le opzioni di risposta riportate di seguito contengono ognuna tre numeri. Quale di
questi contiene una sequenza di numeri che soddisfa tutte le informazioni riportate qui in
basso?

- La differenza tra il terzo e il primo numero della sequenza é uguale a 9.
- La somma dei tre numeri é uguale a 52.



A[]) 11; 20; 25
B[]) 14; 12; 23
C[])12;13; 26
D [v]) 13; 17; 22

26) Nelle opzioni di risposta sono presenti quattro parole. L'ordine delle lettere che le
compongono é stato pero ribaltato, cosi che I'ultima lettera si ritrova come prima e via
dicendo. Ristabilendo mentalmente I'ordine corretto, quale delle seguenti opzioni di
risposta riporta il nome di una citta italiana?

A[]) igirap
B [v]) asucaris
C []) onilreb

D[]) acsom

27) Nelle opzioni di risposta sono riportati dei gruppi sillabici che, se inseriti in sequenza

nelle parole sotto riportate, all'interno delle parentesi tonde, formano parole di senso
compiuto.

EVAP(...)IONE - UTIL(...)VANO - PSIC(...)LISI
A[]) (ORAZ) - (IZA) - (OANA)
B []) (ORAZ) - (1ZZA) - (OANO)
C[]) (ORAZ) - (1ZZA) - (ANI)
D [v]) (ORAZ) - (IZZA) - (OANA)

28) Quale dei seguenti gruppi sillabici deve essere inserito al posto dei puntini sospensivi,
affinché le parole riportate nella seguente sequenza abbiano senso compiuto?
AD(...)VO - PECO(...)LA - NEV(...)TA

A[]) (ESI) - (REC) - (ICA)
B[]) (OSI) - (REL) - (ICA)
C 1) (ESI) - (REF) - (ICA)
D [v]) (ESI) - (REL) - (ICA)

29) Dopo aver osservato con attenzione la sequenza, individua quale opzione di risposta la
completa.

DFR=534 HEW=817 FWD=?
A[]) 555
B[]) 475



C [v]) 375
D[]) 175

30) Individuare l'alternativa contenente una differenza rispetto alle seguenti righe:
89Ul - HYGV - VGFR - 4ER5

WSED - 3WSE - 4FTF - CFVG
DE45 - 56TY - 45RD - ES34

A[]) DE45 - 56TY - 45RD - ES34

B []) WSED - 3WSE - 4FTF - CFVG
C[]) 89Ul - HYGV - VGFR - 4ER5

D [v]) WSED - 3WSE - 4ETF - CFVG

31) Se I'affermazione "Tutte le partite di basket sono avvincenti” é falsa, quale delle
seguenti proposizioni & necessariamente vera?

A []) Alcune partite di basket non sono affatto avvincenti
B [v]) Almeno una partita di basket non & avvincente
C [ ]) Nessuna partita di calcio € avvincente

D []) Alcune partite di pallavolo sono avvincenti

32) "Almeno un giorno alla settimana mi piace andare in piscina”. Negare questa
affermazione significa affermare che:

A []) tutti i giorni della settimana mi piace andare in piscina
B []) il mercoledi riesco sempre ad andare in piscina
C [v]) nessun giorno della settimana mi piace andare in piscina

D []) almeno due giorni alla settimana mi piace andare in piscina

33) "Non é incorretto non negare che non lo puoi mangiare". La precedente affermazione &
equivalente a:

A []) devi negare che lo puoi mangiare
B [ ]) non mangiarlo sarebbe un delitto
C [v]) non lo puoi mangiare

D []) lo devi mangiare

34) "Se piove Filippo non utilizza il motoscafo”. Se la precedente affermazione é vera, é
anche vero che:



A []) Filippo non utilizza il motoscafo solo quando piove
B []) se Filippo utilizza il motoscafo significa che non piove
C []) se piove Filippo utilizza sempre il motoscafo

D [v]) Filippo utilizza il motoscafo se non piove

35) Se I'affermazione “Tutti gli elefanti sono aggressivi” é falsa, quale delle seguenti
affermazioni &€ necessariamente vera?

A[]) Tutti gli elefanti sono mansueti
B []) L'intera specie degli elefanti &€ aggressiva
C [v]) Almeno un elefante non & aggressivo

D []) Tutti gli elefanti sono aggressivi

36) Per URL s'’intende:
A [v]) una sequenza di caratteri che identifica univocamente l'indirizzo di una risorsa web
B []) un linguaggio di programmazione
C [ ]) un componente del sistema operativo

D []) I'Unit Reading Login

37) Con il termine "Firewall" s’'intende un software che ha la funzione di :

A[]) proteggere i dati del computer mediante la funzionalita "blocca schermo" o codice
personale di riavvio

B []) consentire l'identificazione degli utenti all’avvio del computer
C [v]) proteggere i computer di una rete da accessi non autorizzati

D []) verificare la presenza di virus all'interno del computer

38) Un file crittografato:
A[]) incrementa la velocita in internet
B [ ]) permette la visualizzazione di file video
C [v]) evita che l'informazione contenuta all'interno possa essere intercettata

D []) evita che un file si corrompa durante il trasferimento

39) Quale fra i seguenti componenti & contenuto nella CPU?

A [v]) Unita aritmetico logica (ALU)



B []) L'unita aritmetico linguistica
C [ ] I menu di avvio

D []) Il bootstrapper

40) Cosa provoca, in Windows, la combinazione di tasti CTRL+ESC ?
A[]) Lo spegnimento del computer
B []) L'avvio del programma
C []) La disinstallazione del programma utilizzato

D [v]) Apre il menu Start di Windows

41) Nel mese di Maggio 2022, un uomo in visita in un museo ha lanciato una torta alla
panna contro quale opera d'arte?

A[]) La Guernica
B [v]) La Gioconda
C[] ! Girasoli
D[]) L'Urlo

42) Il 29 Gennaio 2022 é stato eletto Presidente della Corte Costituzionale:
A [v]) Giuliano Amato
B []) Sergio Mattarella
C []) Mario Rosario Morelli

D []) Giancarlo Coraggio

43) Dove si svolgeranno i Mondiali di Calcio nel 20227
A [v]) Qatar
B []) Kuwait
C []) Emirati Arabi
D []) Equador

44) 1l 6 febbraio 2022 Sua Maesta la Regina Elisabetta ha compiuto 70 anni di Regno. Come
& stato denominato tale anniversario?

A [v]) Giubileo di Platino
B []) Giubileo d'Argento



C []) Giubileo di Diamante
D []) Giubileo d'Oro

45) Quale incarico ricopre Jens Stoltenberg?
A[]) Presidente della NATO
B [v]) Segretario Generale della NATO
C []) Capo Gabinetto della NATO
D []) Delegato della NATO

46) (Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al brano precedente) Le lingue
maggiormente a rischio:

A [v]) si trovano nelle aree rurali di tutti e cinque i continenti
B []) si trovano soprattutto in Nuova Guinea
C []) sono quelle piu antiche

D []) sono circa 830

47) (Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al brano precedente) Le lingue
che hanno piu probabilita di sopravvivere sono quelle che:

A []) sono parlate in aree ristrette e isolate
B [ ]) hanno forma scritta
C [ ]) non sono diffuse nel Pacifico

D [v]) vengono insegnate ai bambini

48) (Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al brano precedente) UNESCO
ha stimato che:

A []) la maggior parte delle lingue ha forma scritta
B []) l'italiano & una delle lingue in via d’estinzione
C []) almeno un miliardo di persone parla inglese

D [v]) ogni 15 giorni scompaiono due lingue

49) (Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al brano precedente) Tutti i
seguenti termini potrebbero correttamente sostituire “stime”, in quanto sinonimi della
parola, tranne uno: quale?

A [v]) simulazioni
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B []) calcoli
C []) valutazioni

D []) conti

50) (Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al brano precedente) La lingua piu
usata al mondo é:

A[]) lo spagnolo
B []) litaliano
C [v]) il cinese mandarino

D []) Ihindi
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